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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.                                                                                         3.15/5/2015 

                                                                                                               

ΒΛΑΣΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ  ΖΙΤΣΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ : 8 ΦΥΛΛΑ    

 ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΚΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: 12 ΦΥΛΛΑ  ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ 

ΑΝΘΟΤΑΞΙΩΝ ΜΕ ΑΝΘΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΞΕΧΩΡΙΣΕΙ.         

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ                                                                                              

Από τις βροχές που καταγράφτηκαν στις 28-29/4/2015 δεν σημειώθηκαν μολύνσεις 

περονοσπόρου, καθώς οι περισσότεροι αμπελώνες δεν ήταν επιδεκτικοί μολύνσεων και τα 

ωοσπόρια του μύκητα δεν είχαν ωριμάσει. Στη συνέχεια δεν είχαμε αξιόλογες βροχοπτώσεις μέχρι 

την έκδοση του παρόντος δελτίου. Αν επιβεβαιωθεί η πρόγνωση του καιρού που προβλέπει βροχές 

στην αρχή της επόμενης εβδομάδας 18-19/5/2015, θα περιμένουμε να σημειωθούν μολύνσεις και 

την εμφάνιση των πρώτων κηλίδων περονοσπόρου από 24-25/5/2015.  

Είναι σημαντικό να επιθεωρούμε τους αμπελώνες για την ανεύρεση της πρώτης κηλίδας 

στην περιοχή από όλους τους αμπελουργούς αρχίζοντας από 24/5/2015.  

Οι προληπτικοί ψεκασμοί θα πρέπει να ξεκινήσουν μετά την έκδοση δελτίου που θα 

ενημερώνει για την ανεύρεση της πρώτης κηλίδας στην περιοχή για την τρέχουσα περίοδο. 

 

ΩΙΔΙΟ 

 Κατά την περίοδο της άνθησης το αμπέλι παρουσιάζει την μεγαλύτερη ευαισθησία στις 

προσβολές του ωϊδίου. Στα πιο πρώιμα αμπέλια (Σακελλαρικό Ιωαννίνων) πλησιάζουμε στο στάδιο 

των πλήρων αναπτυγμένων ανθοταξιών με χωριστά άνθη (εικόνα 17).  

 Να γίνει υποχρεωτικά ψεκασμός με διεισδυτικά ή διασυστηματικά σκευάσματα εναντίον 

του ωϊδίου με επανάληψή του στο 80% της άνθησης (εικόνα 25) και στο στάδιο των ραγών με 

μέγεθος 2 mm  (εικόνα 29). Αν χρησιμοποιηθούν σκευάσματα επαφής όπως το θείο θα πρέπει αντί 

των τριών υποχρεωτικών ψεκασμών να γίνουν 6 εφαρμογές, οι τρεις στα στάδια που περιγράφονται 



και οι άλλες τρείς ενδιάμεσα. Κατάλληλα φάρμακα βλ λίστα που έχει σταλεί με τα το δελτίο ΓΠ2 

/30-3-2015. 

 
Φωτογραφίες από το www.agr.gc.ca 

   
Ανθοταξίες πλήρως 

αναπτυγμένες με χωριστά 

άνθη. 

80% άνθηση. 
Ράγες 2 mm  τσαμπιά αρχίζουν 

να γέρνουν. 

 

 

 

 

Εντολή Υπουργού 

O Προϊστάμενος Τμήματος 

 Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α. 

 

 

Νικόλαος Μέτσιος 

Γεωπόνος 

 

Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει 

μια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε 

αγροτεμάχιο. Οι αμπελουργοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να 

ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία.  

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 

http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/134-ioannina 
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